

# 搭建“国际舞台”感受“外交风采”

## 我市首届青少年模拟联合国大会将于7月28日举办

□记者 乔小纳 吕冰汝

本报讯 两个议题,三个会场,四天时间……近日,我市首届青少年模拟联合国大会日期敲定,将于7月28日至31日举办,大会确定了两个议题,分别是后疫情时代经济全球化的健康可持续发展和促进生物多样性的可持续发展,并将从即日起至7月1日面向省内外高中招募代表。

首届青少年模拟联合国大会由周口日报社主办,周口社会主义学院、万象模联社团、周口报业融媒体中心、周口报业小记者团承办,活动旨在搭建“国际舞台”,让广大青少年感受“外交风采”,传递“青年有为”的积极理念,培养具有国际视野的高素质青年人才。

本次活动为期四天,共设置经济与金融委员会、联合国生物多样性峰会、

主新闻中心三个会场,主要议题为后疫情时代经济全球化的健康可持续发展和促进生物多样性的可持续发展。届时,每位代表将扮演设定国家的外交官,在谈判和辩论中游刃有余地捍卫利益,主新闻中心会场的记者代表们也将作为“第三只眼睛”,以独到的眼光、慎密的思绪,为各国代表和背后的人民“发声”。据大会主办方介绍,本次大会设75~80个代表席位,席位分配

将严格参考代表提交的学术水平测试的完成程度,并根据会场人数与学术团队的建议,保证为每位代表分配到最适合的席位。

据了解,此次大会代表招募时间为即日起至7月1日,报名人员可加入大会官方QQ群713509486,或者关注大会微信公众号“万象模联”,及时报名并获取相关信息。②9

### 奔跑吧 少年

#### 我市启动儿童青少年主题健身活动



□记者 窦娜/文 梁照曾/图

本报讯 6月1日上午,2021“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动河南省分会场暨启动仪式在市体育中心体育场举行,来自我市部分学校、俱乐部的500余名儿童青少年积极参与,在趣味体育运动中成长与锻炼。

红旗舞、筷子舞、花样跳绳、武术展演、平衡车展示、轮滑展演……启动仪式上,精彩展演节目依次上演,孩子们用快乐和健康传递着阳光少年积极向上的精神风貌,彰显着当代少年儿童昂扬奋进的时代景象。展演结束后,青少年足球赛、少儿轮滑赛拉开战幕,孩子们精神抖擞,在阳光下畅享运动快乐。

“运动,让我们变得积极向上;运动,让我们的身心愉悦、健康。我们是祖国的未来和希望,为了睿智、健康、健美的体魄,实现

身心的全面发展,让我们一起加入到锻炼队伍中,提高整体健康水平。大家快快行动起来,奔跑吧,少年!”学生代表薛惠文说。

据介绍,2021“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动是由国家体育总局基于“全面推进体教融合,广泛推动儿童青少年积极参与健身活动,提高健康水平”而推出的一项全国性活动,河南省分会场活动将持续至12月底,旨在广泛引导儿童青少年参与体育锻炼,促进儿童青少年身心健康、强健体魄、健全人格、锻炼意志和全面发展,助力全面推进体教融合、建设健康中国和体育强国。

本次活动由河南省体育局、河南省教育厅、共青团河南省委、周口市人民政府主办,周口市教育局、周口市文明办、共青团周口市委、周口市妇联、周口市卫健委承办。③5

### 农民钱银行

#### 自拍红色微电影 献礼建党一百年

□记者 卢好亮 通讯员 高玉莹

本报讯 “这老钱,拍红色微电影成了网红,越拍越上瘾呀!”5月26日10时许,在郸城县钱店镇北大街,几名“八路军”正在给一群穿着破烂、手拿盆、罐的“农民”分粮食,这一场景引来百余名群众围观、赞叹。这是钱店镇农民钱银行正在和家人、村民拍摄自编自导自演红色抗日微电影《平原硝烟》的煞尾。

钱银行今年50多岁,是钱店镇陈庄村农民。他平时经常参加“文艺下乡”公益演出活动,闲暇时喜欢读些历史书,编写爱国小故事、红色小剧本。2014年春节前夕,他心血来潮,带着全家人自编自演了一台“家庭春晚”,因此一炮走红,成为十里八村的“大红人”。2015年,他突发奇想,带领家人、村民自编自导自演了红色微电影《掩护》,庆祝抗日战争胜利70周年,并于9月3日纪念抗日战争胜利70周年大阅兵当天成功上线,火爆当地朋友圈。2016年,他又带领原班人马前往山西拍摄了红色微电影《保卫古城》,一发不可收成了“农民网红”。

为了拍摄红色微电影,钱银行也

是拼了。在拍摄《保卫古城》期间,为把“汉奸”这一角色演得逼真,他一个多月不刮胡子,最终蓄起“板刷胡”。为了买拍摄设备,解决演员的吃饭、住宿问题,他花光家里积蓄,又卖掉了老婆养了一年多的两头猪和3000多斤粮食。

《平原硝烟》讲述的是抗日战争时期,豫东一支八路军小分队在当地群众掩护下顽强抗日、痛击敌人的英雄故事,片长约30分钟,从筹备到成片近4年,一切费用钱银行自掏腰包,参演的群众也都免费。为拍出真实效果,钱银行为每个演员量身定做了服装、道具等,还请来村里的退役军人朱向东现场指导战争场面,又带领演员远赴山西花费4个多月的时间选景、取景。

“今年是中国共产党成立一百周年,我想用自己和群众喜欢的方式向党的百年华诞献礼。”钱银行说,现在农民物质生活水平提高了,但精神生活还不太丰富,拍摄这部红色微电影就是想让农民在农闲时自娱自乐,在拍摄、观看过程中受到爱国主义教育,珍惜来之不易的幸福生活,不忘历史,永记党恩、永跟党走。①2

### 少先队新队员来了



6月1日,周口市文昌小学学生参加少先队新队员入队仪式。当日,“红领巾心向党 争做时代好队员”庆“六一”主题队日暨新队员分批入队示范仪式在该校隆重举行。当天共有388名一年级学生戴上了期盼已久的红领巾,正式成为一名光荣的少先队员。③7

记者 王珂 摄